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ОСНОВНІ СКЛАДНИКИ РОЗВИТКУ ВЧИТЕЛЯ У СВІТЛІ 

УКРАЇНСЬКОЇ ХАРТІЇ ВІЛЬНОЇ ЛЮДИНИ 

Проблема дослідження основних складників розвитку вчителя, особливо 

у світлі Української Хартії вільної людини (УХВЛ), є актуальною, адже він має 

вирішувати завдання Нової української школи з виховання майбутнього 

покоління. Полтавська академія неперервної освіти ім. М. В. Остроградського 

системно удосконалює основні складники розвитку вчителя, відображені у 

світлі УХВЛ, створює умови для формування педагогів, здатних не лише 

передавати знання, а й виховувати вільних, відповідальних і самосвідомих 

громадян. Принципи УХВЛ сприяють гармонійному розвитку як самого 

вчителя, так і учнів, із якими він працює. 

Аналіз педагогічної, філософської, психологічної та іншої літератури, 

проведений у наших дослідженнях [6–7; 9–15 та ін.], працях М. Антонця [1], 

Т. Безручко [2], Д. Вауліної [3], Л. Лебедик [2–8], І. Трубавіної [16] вказує на 

потребу враховувати такі основні складники розвитку вчителя у світлі УХВЛ: 

а) свободу як основу професійного розвитку: вчитель має бути вільною 

особистістю, яка здатна приймати самостійні рішення, нести відповідальність 

за свою педагогічну діяльність та професійний розвиток; свобода включає 

можливість самовираження в навчальному процесі та інноваційний підхід до 

викладання, що допомагає учням формувати критичне мислення; 

б) відповідальність за професійну самореалізацію: педагог несе 

відповідальність за свій розвиток, постійно вдосконалюючи знання і навички, 

щоб відповідати викликам часу; це передбачає його участь у професійних 

спільнотах, курсах підвищення кваліфікації, самоосвіті; відповідальність також 
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стосується створення позитивного середовища для учнів, в якому вони можуть 

почуватися вільно і відповідально; 

в) гідність і етичні цінності: розвиток педагога потребує глибокого 

усвідомлення власної гідності та дотримання моральних принципів у роботі, 

серед яких повага до учнів і колег є базовим елементом професійної етики; 

гідність сприяє формуванню довіри між учителем та учнями, що є основою для 

успішного освітнього процесу; 

г) толерантність і прийняття різноманітності: в умовах сучасної освіти 

вчитель має вміти працювати з учнями різного соціального та культурного 

походження, приймати їхню унікальність і підтримувати розвиток 

індивідуальних талантів; розвиток толерантності забезпечує педагогічну 

ефективність і виховання учнів у дусі рівності та поваги; 

д) критичне мислення і самоусвідомлення: для ефективної педагогічної 

діяльності вчитель має розвивати критичне мислення і здатність до рефлексії 

щодо власної роботи, що допомагає не лише покращувати навчальні підходи, а 

й уникати професійного вигорання; самоусвідомлення дозволяє вчителю 

усвідомлювати власні сильні сторони та виклики, ефективніше планувати свій 

професійний розвиток; 

е) єдність і співпраця з колегами: УХВЛ підкреслює важливість єдності та 

командної роботи, що сприяє підвищенню якості освіти; вчитель має бути 

відкритим до обміну досвідом і співпраці з іншими педагогами, що розвиває 

спільне відчуття мети в освітній спільноті та сприяє професійному зростанню; 

є) упровадження інновацій і творча реалізація: важливим елементом 

розвитку є творче мислення і здатність вчителя до інноваційного підходу в 

навчанні, використання сучасних методик і технологій сприяє підвищенню 

ефективності навчання та зацікавленості учнів; творчість і гнучкість у роботі 

дозволяють адаптувати освітній процес до змін у суспільстві. 

Складники розвитку вчителя мають відповідати основним структурним 

компонентам його особистості, вказувати на відповідні засоби і прийоми 

досягнення вищих рівнів розвитку – самопізнання, спонукання себе, 
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програмування і проєктування індивідуальної освітньої траєкторії, 

самореалізація [11, с. 130]. Проєкт розвитку вчителя, який апробується у 

Полтавській академії неперервної освіти ім. М. В. Остроградського, має п’ять 

рівнів: це особистісний рівень, егоцентричний, групоцентричний, 

гуманістичний і духовний. Чим вищим є рівень розвитку вчителя, тим вищий 

ступінь його творчості й більший потенціал самореалізації. УХВЛ може 

допомогти вчителю досягти максимальних висот гуманістичного і духовного 

рівня, зробити його здатним не лише передавати знання, а й виховувати 

вільних, відповідальних і самосвідомих громадян. 
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діяльності Тернопільського обласного 

комунального інституту післядипломної 

педагогічної освіти, м. Тернопіль 

 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ УЧНІВСЬКОЇ 

МОЛОДІ В УМОВАХ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

Країни зі стійкою ідентичністю ‒ найуспішніші. 

Якщо люди об’єднані довкола однієї системи цінностей 

і культурних кодів, вони стають монолітним бетоном. 

У таких країнах вища якість державного управління, 

сильніша економіка, більший рівень довіри у суспільстві. 

Мова ‒ це матриця ідентичності, адже «на початку було слово, 

і слово було Богом». Вона ‒ не просто технічний інструмент 

комунікації,а дуже специфічна модель функціонування психіки, яка формує 

унікальну картину світу свого носія. Тому «разніца большая». У мові є все[3]. 

Ярина Винницька 

 

Формування національної ідентичності учнівської молоді в умовах 

російсько-української війни є надзвичайно важливим процесом, що визначає 

https://uk.wikiquote.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikiquote.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B2%D1%96%D1%80%D0%B0



